

我市召开燃气安全防范工作视频会

本报讯(记者 孔博)7月7日,全省燃气安全防范工作视频会议召开,通报全省城镇燃气安全排查整治工作情况,深入分析研判燃气安全形势,部署安排燃气安全排查整治“百日行动”。市委常委、常务副市长聂元科在菏泽分会场收听收看会议。

全省会议结束后,我市接续召开会议。聂元科指出,各级各部门要认真落实省委、省政府决策部署,深刻汲取教训、深入学习领会、坚决抓好落实,从严从紧从实从细从快开展好燃气管道老化改造和

张磊到曹县调研

本报讯(记者 胡德光)7月7日,市委常委、政法委书记张磊到曹县调研平安建设、基层社会治理创新和营创法治营商环境等工作。

张磊先后深入到茂盛木业有限公司、曹县家具联盟产业园(众然木业有限公司)、庄寨镇综治平安建设工作中心、大集镇淘宝产业园、花王印花、孙庄村等地,与基层干部群众深入交流,详细了解基层社会治理创新、平安创建、矛盾纠纷排查化解、营创法治营商环境等工作开展情况。

张磊要求,要坚决扛牢基层治理责任,

智慧燃气安全管理系统建设工作,确保不留死角、不走过场、不出问题。

聂元科强调,要进一步提高思想认识,把城镇燃气安全生产工作作为当前首要政治任务,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,始终绷紧绷牢安全生产这根弦,责任再落实、压力再传导、工作再加力、措施再强化,作风再务实,坚决守牢不发生重特大安全事故的底线,遏制较大安全事故发生,减少一般安全事故发生,维护我市燃气领域的平稳态势,确保我市燃气安全运行大局持续稳定。

周生宏到巨野县调研

本报讯(记者 张慧 通讯员 王亮)7月7日,市委常委、宣传部部长周生宏到巨野县,围绕新时代文明实践工作和黄河文化主题书画作品展开展情况进行调研。

周生宏先后来到麒麟镇南曹社区党群服务中心、永丰街道永丰社区党群服务中心,通过实地查看、听取汇报、询问交流等方式,详细了解新时代文明实践站建设、“五为”“五桥”志愿服务开展等情况。他强调,要持续深入开展好党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,积极推进新时代文

明实践站建设,为工作全面开展提供有力保障。要将“五为”“五桥”作为推动工作的主要载体,聚焦群众所需所盼,为群众办实事解难题,切实提升群众的获得感、满意度。要用老百姓听得懂、受欢迎的方式,讲政策、讲理论、送服务,使习近平新时代中国特色社会主义思想“飞入”寻常百姓家。

随后,周生宏专程到巨野县书画院,参观了黄河文化主题书画作品展览,听取关于作品内容的介绍,并与主创人员进行了探讨交流。

加强智库建设 提高立法质量

本报讯(记者 张慧)为加强我市地方立法智库建设,拓展科学立法、民主立法渠道,提高地方立法工作质量和水平,7月7日,市人大常委会举行地方立法研究服务基地签约暨地方立法咨询员聘任仪式。市人大常委副主任孔祥岩出席会议并讲话。

孔祥岩指出,建立地方立法研究服务基地、聘任地方立法咨询员是提高立法质量的必然要求,是贯彻全过程人民民主的重要举措,也是加强立法队伍建设的现实需要。她强调,地方立法研究服务基地和

地方立法咨询员政治站位要高、专业能力要强、工作作风要实;要加强政策理论学习,强化责任担当意识,不断提高履职能力,以真抓实干的工作作风,发挥优势、积极参与、献计献策,为地方立法提供智力支持。

孔祥岩要求,法工委要加强日常沟通和协调,加强协作配合,建立咨询意见“双向反馈”机制,为基地和立法咨询员参与地方立法提供服务和保障,确保充分发挥大家的聪明才智,为推进菏泽经济社会发展和法治菏泽建设作出应有贡献。

我市将聚力打造区域养老服务新高地

本报讯(记者 周天宇)为落实好省党代会精神,观摩交流民政工作经验,7月7日,全市民政工作现场推进会议在成武县召开。副市长张鹏出席会议并讲话。

张鹏充分肯定了全市民政系统各项工作取得的成绩。他指出,上半年,全市民政系统抓重点、破难点、出亮点,各项工作取得新成效、新进展,呈现出基础工作稳步推进,亮点工作逐步显现的良好态势。

张鹏要求,要深刻认识做好民政工作

的特殊性和重要性,补短板强弱项,加快推动养老产业融合发展,聚力打造区域养老服务新高地。要持续精准发力,夯实工作基础,打造工作亮点,加强队伍建设,全面推动民政工作提质增效,争先进位。

张鹏还就当前民政系统的七项重点工作进行再安排再部署。

现场会上,张鹏等人参观了水发养老服务康复中心、晏镇堌堆农村新型幸福院、成武失能失智康复中心等七处养老服务机构。

山药产业撬动乡村经济发展

——牡丹区小留镇吴油坊村山药产业发展侧记



山药是菏泽的主要特产之一,也是营养价值非常高的食材。近年来,牡丹区小留镇吴油坊村通过镇级统筹+村级示范+联村发展+村民自建四种模式,全面盘活和延长山药产业链条,使山药产业越做越大,越做越强。目前,山药产业已经成为当地农民增收致富的重要渠道。7月4日,记者走近“中国

山药第一村”——吴油坊村,实地探访了该村山药产业发展情况。

在吴油坊村东北角,印有“1号冷库”的招牌赫然醒目。冷库内,村民正在小心翼翼地用小叉把山药取出,去土后整齐地放在拖运车上,再由拖车转运至卡车上……仓库员吴学名站在冷库门口一边记录出货量,一边高兴地对

记者说:“今年的山药行情非常好,能卖到3.8元每斤。现在村里的名气大了,在全国有了品牌,质量有保证,百姓收入自然提高了。”

像这样的冷库,我们村目前有136座,

年山药储量达40万余吨,年销售额3亿元,

支付群众务工工资3000余万元,村年集体收

入30余万元……”这串数据出自于吴油坊村党支部书记吴全民的口中。据介绍,

吴油坊村是远近闻名的山药种植特色村,

全村587户2237人,在党员带动和支部领

下,村内500多户1700余人从事山药种植、

销售、加工、销售产业。

因山药不能重茬种植,吴油坊村大力推

广异地流转土地模式。吴全民介绍,2000

年以来,在周边鄄城、东明等县区流转土地

5000余亩种植山药。同时,将种植地域扩

大至山西、河北、新疆、甘肃、宁夏等地,目前

全村400余人在外地种植山药,种植面积达

3万余亩,成熟后统一回购,入库储存。

2020年,村党支部领办成立旬阳山药

种植专业合作社,聚焦山药产业优势集中发

力,坚持“党建+”示范引领,形成“党支部+合

作社+企业+农户”的产业模式,统一管理、统

一品牌、统一销售。加强与龙大集团等农业

龙头企业合作,产品销往广东等地,部分产

畅金融血脉 强实体经济

——专访市地方金融监督管理局局长何元

一个良好的金融生态环境,有利于经济社会的高质量发展。”市地方金融监管局将紧紧围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革等任务,通过“获得信贷”助力全市营商环境优化升级。同时,认真贯彻落实各级工作要求,引导辖内金融机构加强金融保障功能,为全力推动菏泽经济社会高质量发展提供强有力的金融支撑。”

何元强调,要进一步提高思想认识,把城镇燃气安全生产工作作为当前首要政治任务,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,始终绷紧绷牢安全生产这根弦,责任再落实、压力再传导、工作再加力、措施再强化,作风再务实,坚决守住不发生重特大安全事故的底线,遏制较大安全事故发生,减少一般安全事故发生,维护我市燃气领域的平稳态势,确保我市燃气安全运行大局持续稳定。

记者:近年来,我市金融工作发展势头良好,请简要介绍我市当前金融形势,总体工作情况。

何元:近年来,市地方金融监督管理局认真履行部门职能,创新推进“获得信贷”和“保护中小投资者”领域优化升级,紧盯责任目标落实,金融助力我市经济社会发展成效显著。一是全市存贷款持续增长。截至5月末,全市各项存款余额6154.03亿元,较年初增加534.37亿元,增幅9.51%,增幅列全省第4位。全市各项贷款余额3717.21亿元,较年初增加259.94亿元,增幅7.52%,增幅列全省第6位。二是普惠金融贷款占比持续提升。截至5月末,全市普惠金融重点领域贷款余额751.76亿元,较年初增加77.14亿元,普惠金融重点领域贷款余额占比21.39%。较年初提高0.86个百分点。三是不良贷款压降持续推进。截至5月末,全市不良贷款余

额51.73亿元,不良贷款率1.39%,接近全省平均水平(1.38%),全省排名第8位,不良贷款率较年初下降0.04个百分点。

记者:针对金融辅导和金融管家试点工作,下一步将如何扩大范围?具体措施如何?

何元:我们坚持把金融辅导作为提升金融服务质效的重要抓手。截至目前,全市共设立金融辅导队107支、金融辅导员364名,累计对接企业1794户,完成辅导对接需求1457条,解决辅导企业融资需求77亿元。在下步工作中,我局将重点从两个方面巩固扩大金融辅导成效。一是在金融辅导扩容提质,提升企业满意度上下功夫。起草制定《菏泽市2022年度金融辅导工作实施方案》,明确工作措施和完成时限。加强科学指导,引导各县区金融辅导专班和各级金融辅导队找准定位,定期组织辅导对接会,帮助企业了解辅导,善用辅导。二是在扩大金融管家服务范围,形成更多可复制可推广的经验上下功夫。在各县区按次序稳步推进开展金融管家试点工作,及时为企业协调提供多元化辅导服务。

记者:针对政企数据融合,市金融监管局是如何以数字化赋能,让金融服务更加精准更有温度?

何元:我们高度重视数字化赋能工作,立足主责主业,积极与市税务局、市公共资源交易中心等部门合作,着力打通数据整合中的堵点、难点问题,持续加大政企数据融合应用力度。一是联合市税务局,针对个体工商户为代表的新兴市场主体金融需求,研究推出了《全市农商银行“税惠个体贷”金融服务方案》。截至5月末,全市金融支持个人经营性贷款余额593.38亿元,较年初增加了48.30亿元,其中个体工商户贷款余额171.84亿元,较年初增加了20.40亿元。二是联合市公共资源交易中心,推动银行机构进驻山东省公共资源交易企业融资服务平台,不断完善“公共资源交易+金融服务”融资模式。下一步,我局将进一步加强与市发改、工信等部门合作,充分利用现有的数据平台,把数据资源转化为信货投放,服务我市经济社会高质量发展。

记者:就加强企业上市培育服务,市地方金融监管局将出台哪些支持政策?

何元:我们正计划设立“菏泽市上市挂牌后备企业资源库”,并印发《菏泽市上市挂牌后备企业资源库管理暂行办法》。对“菏泽市上市挂牌后备企业资源库”的企业,将建立培育服务档案,邀请相关专

家对企业进行专题辅导;将择优推荐入库企业纳入省上市后备企业资源库,鼓励金融机构为其提供融资服务,为有股权融资需求的企业提供资本对接及融资路演等服务。

对“重点类上市后备企业”的企业,将联合相应证券交易所和中介机构等方面,采取多种方式进行精准培育和辅导;将强化上市服务保障,助力企业解决上市过程中存在的困难和问题。对“培育类上市后备企业”,由各县区政府(管委会)围绕“强化要素支持、优化商业模式、提升经营业绩、打造核心竞争力”等方面助推企业加快发展。

记者:投保宣传工作进展情况如何?

下一步将如何开展保护中小投资者工作?

何元:市金融监管局利用单位官网开设投资者保护专栏,及时发布资本市场相关信息;指导证券机构开展投保主题宣传活动;同时结合防范非法集资宣传,深入群众开展宣传。下一步,我局将持续开展投资者保护宣传工作并积极协助投资者保护机构开展非诉投资纠纷解决服务。

记者 杨飞

“打造优无止境的营商环境”系列访谈

本报讯(记者 张红艳)近日,记者从菏泽技师学院获悉,该院智能制造工程系学生程琦玲、张超群,指导教师刘腾飞、王猛、刘霞、于琼作品获得第十七届“振兴杯”全国青年职业技能大赛(学生组)创新创效专项赛全国决赛中职组技术革新类金奖。

据悉,第十七届“振兴杯”全国青年职业技能大赛(学生组)创新创效专项赛决赛于6月27日至28日举行,本次决赛共有来自全国25个省份的187件作品入围,涵盖技术革新、创意设计和管理创新3个竞赛方向,其中高职组作品114件,中职组作品73件。

大赛共评出金奖32项、银奖63项、铜奖92项。按照大赛文件规定,高职组和中职组各竞赛方向前2名获奖作品的参赛选手,符合条件的,将由共青团中央和人力资源社会保障部联合授予“全国青年岗位能手”称号。

记者 李保珠 毛慎沛 摄



7月4日,在郓城县唐庙镇雁泽源牧业肉牛养殖基地,映入眼帘的是一座座宽敞整齐的标准化牛舍。一头头黄白相间的肉牛沿道分列在牛舍内,饲养员正在给肉牛喂草料。近年来,郓城县积极推广“龙头企业+专业合作社+适度规模养殖户”模式,培育壮大肉牛养殖基地。截至目前,全县肉牛存栏量达6.9万头,比去年增加1万头,肉牛规模养殖场达128家,发展肉牛养殖户45户,通过合作社、家庭农场吸纳养殖户、牧草种植户62户,实现户均增收1.2万元,有力带动了养殖户增收致富。

记者 李保珠 毛慎沛 摄



市抗日纪念馆开展“七七事变”85周年纪念活动

7月7日,是“七七事变”85周年纪念日。市抗日纪念馆开展“七七事变”85周年纪念活动,铭记历史,缅怀英雄。活动中,纪念馆馆长陈晓云亲自带队,为来访群众、学生讲解菏泽籍29军将领赵登禹将军的抗战事迹,并回顾了“七七事变”的历史,缅怀了为保护祖国主权和领土奋勇抗日、英勇牺牲的革命烈士和抗战英雄。

记者 孙涛 摄

